

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA.— Domingo 24 de Junio de 1934

Número 25.282

Nuestras uvas

EL MERCADO NORTE-AMERICANO

La nota facilitada por el *marque* probabilidades para la mejor orientación del la reapertura del mercado parralero.

Argentina, en la pasada exportación, ha realizado envíos a New-York con un gasto inicial de cerca de cinco dólares para la caja de uva tipo «Almería», y realizó bastantes precios de venta de uno a dos dolares. Fijémonos lo que supondría para nuestros envíos primeros una bancarrota de esta naturaleza, y más, si tenemos en cuenta la abundancia de rigor que se vislumbra para las órdenes de aceptación de los Inspectores del Departamento de Agricultura.

Creemos sinceramente que se ha abandonado lamentablemente este asunto de interés para el parralero, al que hoy en día, ya próxima la faena, no se puede ni siquiera augurar sobre lo porvenir en norteamérica.

Si la Cámara Oficial Ulvera ha de responder alguna vez como organismo defensor de los intereses parraleros, no debe dejar en la mayor obscuridad la situación comercial o mercantil que se establece nuevamente.

Somos partidarios incluso de que sea la Cámara Oficial Ulvera la iniciadora con su aval, o por su cuenta y riesgo del primer ensayo en pequeña escala de uva extra «fancy», que entre en New-York después de la refrigeración «in situ», y después de diez años pasados de constantes anhelos...

Sin embargo de las necesarias investigaciones y peticiones formularias que se hagan posteriormente a la contestación dada por Madrid a este aspecto del problema, hemos dicho ya en varias ocasiones, que se hace imprescindible un determinado estudio - información idóneo comercial que

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Junio de 1889

La atención estuvo reconcentrada estos días en los pormenores de la coronación del poeta Zorrilla en Granada, de la que dió LA CRÓNICA amplia información telegráfica. El Palacio de Carlos V se hallaba espléndido. El presidente del Liceo, conde de las Infantas, entregó al duque de Rivas la corona de oro del Darro, y el duque la cedió a las sienes del ilustre poeta. Habló el señor López Muñoz por los poetas granadinos. El representante del emperador del Brasil leyó una carta de éste. Estuvieron presentes los Ayuntamientos de Barcelona, Valladolid y Almería.

—El vendaval hizo naufragar el pesquero «Dos amigos», tripulado por cuatro marineros, pereciendo ahogado Antonio Deas. Un hijo suyo intentó salvarlo inutilmente. Socorrió a los naufragos el vapor «Besós», que se dirigía a Orán. Los supervivientes estaban asidos a un bote.

—Dieron fin las obras de cons-

trucción de la fachada Sur de la Iglesia de Santo Domingo.

—Se recibió el siguiente telegrama impuesto en Madrid: «Café Sui zo: Acabo de conferenciar con don Ivo Bosch y me dice que se hará el ferrocarril de Linares-Almería y cumplirá su palabra de ir a esa en el próximo mes de octubre acompañado de don Nicolás Salmerón. —Cayetano Meca».

—Para la asamblea de la prensa republicana que había de celebrarse en Madrid el día 24 a las cuatro de la tarde, designó este diario a don Juan Ortoneda.

—Se conoció la grata nueva de haber sido premiada en la Exposición Universal de Barcelona con gran diploma de honor, la Gramática Castellana y Latina de que era autor nuestro paisano don Andrés Díaz Saldaña.

—De nuestra sección telegráfica:

Ha descargado una horrorosa tormenta en Madrid. Cayeron varias exhalaciones. La lluvia ha sido grande.

Los asuntos del Imperio de Marruecos siguen mal. El gobierno ha dispuesto que se refuercen las plazas españolas de dicho territorio.

Para la mujer

La elección de marido

La felicidad en el matrimonio depende de tantas circunstancias, que es una locura querer reunir las más importantes; cuando se encuentran las otras, se aprovechan; cuando faltan, se prescinde de ellas.

ROCHEBRUNE.

¿Cómo orientarse en este problema de tan difícil solución?

Las jóvenes, por lo general, se dejan llevar, solamente, por la impresión física que les causa un pretendiente. Su porte, su fisonomía, el color de sus ojos, y, acaso, el parecido con tal o cual favorito de la pantalla, deciden su elección.

Pero como hay también mujercitas sensatas que piensan, y piensan bien, que es una temeridad adquirir compromiso matrimonial con cualquier desconocido, a ellas van dedicadas, principalmente, estas líneas, mediante las cuales nos proponemos indicarles algunos rasgos distintivos del carácter, fáciles de deducir por la simple observación de pequeños detalles personales.

Así, la voluntad, condición esencial del éxito, se reconoce, en el hombre, por una nariz recta y perpendicular, bigotito y barba negros y los dedos pulgares. La forma de

la mano puede ser alargada o cuadrada, pero en el primer caso las palmas son cortas y rígidas, mientras que en el segundo aparecen cortas y blandas. En ambos casos la falange del dedo pulgar es muy alargada.

El índice de más longitud que el dedo anular, en la mano alargada y lisa, es un signo decisivo de voluntad, tomada en la mejor acepción, como virtud conductora al triunfo, y no como expresión de carácter caprichoso o símbolo de despotismo.

Aún hay más indicios reveladores de esta facultad: las orejas del hombre de voluntad, tiene replegado el borde del pabellón, que se ofrece ancho, carnoso y rojo.

El hombre de voluntad, cuando está de pie, pone los pies en ángulo recto.

La afición al trabajo: la actividad y constancia para ganarse la vida con provecho, cualidades nada desdeñables en la época difícil porque estamos atravesando, se manifiestan en el sexo fuerte por una frente recta, casi perpendicular, ligeramente inclinada hacia adelante; nariz aguileña, de amplias fosas; ojos grises, bigote obscuro y manos duras.

Al hablar del color de la barba y del bigote no olvidamos que la mayoría de los hombres van afeitados.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

totalmente: ello no les excluye de nuestra clasificación, ya que la moda no influye en las características naturales del individuo.

Es de notar que el hombre inclinado al trabajo intensivo y fructífero, anda separando mucho las puntas de los pies.

Si hay una virtud masculina que debe hoy cotizarse muy alta, es, seguramente, la «habilidad para los negocios».

Cuántas fortunas se levantan con ella sola... suple a la inteligencia y al talento; reemplaza al trabajo y conduce a insospechados triunfos financieros, catalogados siempre bajo la denominación de «Suerte».

Si observamos detenidamente la mano de un hombre hábil para ganar dinero comercialmente, notaremos que su meñique tiene la forma de espátula, mientras el dedo índice es muy puntiagudo.

Al sonreír veremos sus dientes separados unos de otros por espacios muy acentuados. Los ojos están juntos; la nariz es breve y remangada, como si estuviera siempre olfateando dónde se hallan los asuntos buenos. El lóbulo de su oreja es espeso y redondo.

Tal candidato es un verdadero «hallazgo» para las niñas casaderas con ambición de riquezas. ¿Y cuáles no la tienen? ¡Es un deseo tan natural el de cambiar de estado para prosperar y mejorar las condiciones de vida!...

Otra cualidad de los buenos maridos es la paciencia. Delátase por la complexión de las manos, cuyos dedos son cuadrados en las puntas. Los ojos grises y los pies en ángulo muy abierto.

Muchas niñas aspiran a que la buena calidad, por excelencia, en el soñado marido, sea la generosidad. Y, en verdad, de poco servirán las riquezas y la abundancia si la deliberada reserva del esposo las obliga a vivir económicamente y acaso con angustia, por el deliberado prurito de economía.

La preciosa cualidad que les asegure amplias facultades para «darse todos los gustos» puede descubrirse al mirar al rostro del aspirante a la mano, debajo de cuyos ojos habrá una bolsita delatadora. Además, esta clase de sujeto pone siempre los pies en ángulo muy abierto.

Por otra parte, desde el comienzo de las relaciones es muy fácil advertir si el novio es generoso o si pertenece a la categoría de los «agarrados».

CARMINA FONSECA

MEJORA INTERESANTE

EL CHEQUE POSTAL

—0—

Nuestro colega de Madrid «La Libertad», publica el siguiente artículo que juzgamos de excepcional interés:

La implantación del cheque postal es una necesidad hondamente sentida en el país por todos aquellos que se preocupan de su progreso, pues es bien sabido que la nación que perfecciona sus servicios de Comunicaciones acusa fuertemente el grado de su civilización.

El Cuerpo de Correos está altamente capacitado para las operaciones bancarias. El Giro Postal y la Caja Postal de Ahorros son dos servicios que acreditan a una Corporación.

Nuestro país no se distingue por su intrepidez en el acometimiento de reformas colectivas. El covachuelismo y la rutina administrativa están tan arraigados, que el cheque postal, estudiado con toda miruciosidad por el actual director de Correos, don Martín Vicente Salto, y por don Ricardo Jiménez Sánchez, gerente del Giro Postal, no se ha establecido después de esos trabajos y de haber sido votado en el Parlamento en dos presupuestos seguidos el crédito necesario para su funcionamiento. El Cuerpo de Correos ha pasado por la vergüenza de que se devolvieran al Tesoro las cantidades votadas para ese fin, sin que estuviera en su mano el poderlo evitar.

Constante está en nosotros el recuerdo de Francia, que salvó en un momento difícil de la gran guerra su situación económica con el empréstito varias veces cubierto por las reservas de numerario depositadas en las Cajas Postales de Ahorro en combinación con el cheque postal. Se demostró entonces que estas cantidades que están en circulación con toda clase de garantías significan al propio tiempo una reserva eficaz y utilísima para el Estado.

Francia, Suiza, Inglaterra, Alemania, Bélgica, Dinamarca, Italia, Holanda, Japón, Estados Unidos y casi todas las Repúblicas de la América latina tienen establecido el cheque postal, y sus cuentas corrientes exceden en el 80 por 100 del movimiento de fondos circulantes, dejando un rendimiento tan considerable para el Tesoro, que supera con mucho a los gastos de su explotación.

En el proceso histórico de compraventa se han destacado tres sistemas de economía: natural, moneda y crédito. La invención de la moneda permitió simplificar el sistema primitivo del trueque de productos. Los pagos monetarios fueron substituidos por la forma de crédito, modalidad que significa un progreso enorme en la contratación por su rapidez y seguridad sin tener que movilizar moneda con el consiguiente riesgo de los fondos circulantes.

El establecimiento del cheque postal constituirá una fuente de alimentación en las cuentas corrientes de los Bancos por su carácter de transferencia y producirá ingresos en vez de gastos, facilitando, además, las liquidaciones a plazo fijo con sus cuentas de debe y haber, permitiendo a los Bancos atender las demandas de sus clientes para sus necesidades o compras, y con estos procedimientos desaparecerá el recelo de la Banca privada al ver que tan beneficioso proyecto no tiene como fin una competencia, sino todo lo contrario, puesto que ha de auxiliar con toda eficacia sus operaciones, siendo seguramente las Cajas de Ahorros locales. Previsores del Porvenir, Empresas periodísticas, mutuales, editores y libreros los propagandistas más decididos de la

implantación de ese servicio, cuyo carácter de modernidad permitirá simplificar el de giro y anulará por completo el de valores declarados, que por su repetida manipulación constituye un verdadero peligro.

El estudio está hecho. En la conferencia que dió don Ricardo Jiménez el año 1.931 se señala con todo detalle la forma de su funcionamiento, y bastará que el Parlamento vote los créditos necesarios para su implantación para que tan ventajoso servicio funcione con toda normalidad en el plazo de un mes.

Notas militares

—0—

Concurso

Se ha abierto un concurso para cubrir las vacantes que existan en Cuerpo de Seguridad (Asalto, Servicios locales y Caballería) el día de la terminación del mismo y constituir una escala de aspirantes para las que ocurran indistintamente en en cualquiera de los citados servicios en lo sucesivo.

Podrán tomar parte en los que hayan servido en cualquier Cuerpo o Instituto del Ejército y de la Armada el tiempo que prevengan las disposiciones vigentes o que sean hijos de funcionarios del Cuerpo de Seguridad, mayores de 22 años y que no hayan cumplido 30 en fin del corriente año y no estén prestando servicio en filas durante la celebración del concurso.

Se exigirá la talla de 1'710, que quedará rebajada a 1'700 para los que reúnan determinadas condiciones, que figuran en las instrucciones para el concurso.

El plazo de presentación de las solicitudes será el de veinte días, a contar desde la fecha en que se publique el anuncio en el «Boletín Oficial» de la respectiva provincia.

UN CONCURSO

—0—

La Diputación provincial ha anunciado un concurso, que publica el «Boletín Oficial» del día 21, para cubrir la plaza de abogado asesor, con el haber anual de seis mil pesetas.

El cargo tendrá la categoría de Jefe de negociado de tercera clase independientemente del escalafón de funcionarios administrativos.

Las instancias, se presentarán dentro del término de quince días naturales en la Secretaría de la Diputación.

NECROLOGIA

—0—

La grave enfermedad que hace días venía padeciendo nuestro estimado amigo el culto abogado de este Colegio don Plácido Langie Moya, tuvo ayer tarde fatal desenlace.

El señor Langie, desde muy joven, se dedicó a la poesía, publicando brillantes obras que le valieron merecidas recompensas. Durante muchos años fué asiduo colaborador de LA CRÓNICA MERIDIONAL. Ocupó el cargo de concejal

en este Ayuntamiento con carácter republicano, realizando una enconómica labor. En el Ateneo primario y Círculo Literario, después también se distinguió, siendo el alma de la distinguida Sociedad. Como criminalista alcanzó gran resonancia, pues sus informes doctrinales eran escuchados por las más destacadas personalidades de Almería.

Entre los cargos que desempeñó figura el de Presidente de la Cámara Oficial Uvera.

Por la casa mortuoria desfilaron ayer tarde y noche las numerosas amistades de los señores de Langie, testimoniándoles su condolencia y llenándose de firmas las listas expuestas.

A sus apenados hijos don Emilio, don Plácido, don Guillermo y don Antonio y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame, tomando parte en el dolor que justamente le embarga.

Del Gobierno civil

—0—

La charla con el Gobernador

El señor Hernández Mir nos dijo en la entrevista de ayer tarde, que el alcalde de Huércal Overa le había participado que aquel municipio está abonando las cantidades que, en concepto de casa-habitación, se les debe a los maestros proponiéndose saldar todos los débitos.

—He encargado—continuó—al capitán de las fuerzas de asalto para que establezca un servicio especial con objeto de reprimir la mendicidad recogiendo de la calle a los chiquillos. Esta medida es para acabar con la explotación de la mendicidad, pero no con el mendigo, pues al verdadero necesitado es preciso no privarle de los únicos medios que dispone para su existencia.

Por último dijo que como en Alhama de Salmerón se observa que ciertos elementos pretenden perturbar el orden, con relación al asunto de las aguas, adoptará medidas terminantes.

De la Diputación

—0—

Hablando con el presidente

El señor Guirado Román nos facilitó en la visita de ayer mañana una relación de los auxiliares ejecutivos de la recaudación de cédulas personales, nombrados recientemente:

Por la zona de Purchena, don José Cano Molina.

Idem de Huércal Overa, don Francisco Ubeda López.

Idem de Velez Rubio, don Manuel Gálvez Martínez.

Viajeros

—0—

Ha llegado procedente de Madrid, el diputado radical por nuestra provincia, don Francisco Vega de la Iglesia Manteca.

En el Tiro Nacional

Anoche, en el campo que posee la Asociación Tiro Nacional, sito en la calle de Iguilior, se celebró la anunciada verbena, concurriendo numeroso público.

Dicho campo fué espléndidamente adornado, luciendo una artística iluminación.

Se bailó hasta las primeras horas de la madrugada, no cesando un momento la alegría.

Actuó una escogida orquesta.

Del Ayuntamiento

El alcalde de la ciudad señor Bustos González nos facilitó la copia del telegrama que le ha enviado el embajador francés:

«Alcalde accidental, señor Bustos. Almería-Madrid.

Muy agradecidos por su amable telegrama que daré a conocer a mi Gobierno le doy las más expresivas gracias por la inolvidable y simpática acogida dispensada a la escuadra francesa por el Ayuntamiento y el pueblo de Almería. Es pero tener un día el gusto de ir a ofrecerle el testimonio de mi gratitud y de mi sincero afecto a su noble país. — JEAN HARBETTE».

LA ORDEN MINISTERIAL

de 13 de junio actual declara incurso en la ley de Accidentes del Trabajo (o sea que es OBLIGATORIA LA ASEGURACION) a TODOS LOSEMPLEADOS DE OFICINAS DE TODAS CLASES cuya remuneración no exceda de 15 pesetas diarias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

en sus oficinas de la Subdirección de ALMERIA, efectúa esta clase de seguros con la diligencia en ella acostumbrada.

Asegurad a los empleados de oficinas en

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros de todas clases.

J. ROMERO BALMAS

SUB-DIRECTOR

Avenida de la República núm. 2

ALMERIA

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle de San Pedro, número 1

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23

Un almuerzo

El ministro de Suecia obsequió con un almuerzo al jefe del Gobierno señor Samper.

Asistió también el ministro de Marina señor Rocha, los Embajadores de Bélgica y Portugal, subsecretario de Estado, ministros de Suecia y Uruguay, Encargado de Negocios de Checoslovaquia y las esposas de éstos.

Cantante condenado

En la sección primera de esta Audiencia se vio la apelación del tenor Fleta contra la sentencia del Juzgado de primera instancia, condenándolo a pagar a la Junta Nacional de Música una indemnización de 15 808 pesetas.

La causa fué motivada por haberse negado a cantar en el Teatro Calderón, en primero de enero de 1932.

Se sabe que el tenor Fleta reclamó la indemnización de cien mil pesetas, por incumplimiento por parte de la Junta de algunas cláusulas del contrato.

Reina tranquilidad en España

El subsecretario de Gobernación señor Benzo, dijo que reinaba tranquilidad en toda España, hasta el extremo que desde las diez de la noche de ayer no se recibió ningún telegrama en el ministerio, cosa que no ocurría desde hace muchos años.

En tono humorístico agregó: —Salvo que se nos haya dejado incomunicados con toda España.

Consejo de ministros aplazado

Se ha aplazado para el próximo lunes, a las diez y media de la mañana, el Consejo de ministros que estaba anunciado para hoy a las cinco de la tarde.

Con este motivo se aplazó también la visita del ministro

de Obras públicas a los canales del Lozoya.

Menudean las conferencias

Esta mañana conferenciaron los ministros señores Irujo y Rocha.

También se entrevistaron otros ministros, ignorándose lo tratado.

Viaje del señor Hidalgo

Ha marchado a Badajoz el ministro de la Guerra señor Hidalgo, con el fin de asistir a la inauguración del cuartel de Ingenieros y otros actos anunciados.

El traslado de los restos de Galán y Hernández

El señor Alcalá Zamora ha recibido a la comisión ejecutiva encargada de organizar los actos con motivo del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

La cuestión catalana

Se afirmaba que en el Consejo que había de celebrarse hoy, se ocuparían los ministros de la cuestión catalana, limitándose a escuchar las líneas generales del discurso que pronunciará el lunes el señor Samper.

Inmediatamente de pronunciado el mencionado discurso, se producirá la votación de confianza al Gobierno.

Un ministro que habló con los periodistas sobre este asunto, dijo:

—Para nosotros el único camino es el cumplimiento de la ley, y a eso vamos sin tutelas de ninguna clase.

Se requiere la puntual asistencia

El señor Gil Robles ha hecho un llamamiento a los diputados de su minoría para que asistan puntualmente a la sesión que celebren las Cortes el próximo lunes.

Se sabe que este llamamiento está relacionado con el debate que se planteará sobre la cuestión catalana.

Comentarios a una visita

Ha originado animados comentarios, interpretándose en sentido político, la visita que hizo ayer el jefe del Gobierno, al ministro de la Gobernación, en su propio departamento.

El señor Samper los negó diciendo que frecuentemente acude al ministerio para informarse sobre cuestiones de orden público.

Agregó que se halla completamente identificado con la gestión del ministro señor Salazar Alonso.

Uzcudum reta al campeón mundial de boxeo

El púgil Paulino Uzcudum ha retado al campeón mundial Max Baer, para un combate en Madrid.

Ofrece depositar 400 mil pesetas como garantía de la celebración.

Hace tres años Paulino derrotó a Max Baer en California.

Adjudicación de un premio

El premio Mariano de Cavia, instituido por Luca de Tena, se adjudicó al escritor Mariano Tomás por el artículo titulado "El Parque del Recuerdo", insertado en "A B C".

El Jurado lo formaban los señores Goicoechea Rodríguez Marín Rivas (don Natalio) y Cossio (don Francisco).

BOLSA

Madrid 23

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	70'76
Id. 5% amortizable.	91'75
Idem 4% idem	93'50
Banco de España.	575'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	209'00
Londres.	37'00
París.	48'45
Dólar	7'36

PERPEN

Nuestro teléfono es el 27-R

Deportes

Fútbol

Esta tarde tendrá lugar el partido de promoción que ha de decidir la clasificación del Athlétic de Almería. Ya que teniendo diez puntos y quedándole dos partidos por jugar podrá sumar catorce, o sea uno más que la Unión Frutera, que tiene trece y ha jugado todos los encuentros.

Es, pues, el partido de hoy contra el Imperial de Murcia de una importancia grandísima y el que decidirá la clasificación del once blanquirrojo.

El Athlétic se alineará: Calderón, García, Núñez, Ripoll, Valle, Jiménez, Rafa, Curado, Granados, Segura y Carrasco.

¿Qué razones hay para quitar a Ortega del extremo y pasar a Rafa a este puesto? No se han querido dar cuenta los directivos o técnicos del Athlétic que de interior Rafa hace mucho más que en el exterior. ¿Por qué incluir en un partido decisivo a un muchacho como Carrasco? El domingo pasado contra los marinos franceses demostró tener mucho miedo y bastante lentitud. ¿Qué dice la variación de Ripoll por Núñez? Los jugadores de unos puestos a otros dan poco rendimiento.

Como siempre que se juega un partido decisivo se va a pruebas que son perjudiciales.

El partido de esta tarde, que tiene gran importancia para el deporte almeriense y conviene jugarse con la máxima corrección, debe tener por parte del público una respuesta en taquilla. Sin ello, como decía el otro día, no será posible pensar nunca en fútbol en nuestra ciudad.

La afición está obligada a responder y dar esperanzas para un mañana no muy lejano del resurgir del fútbol almeriense.

JONAB

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas en toda España.

Angel Vizcaino González

PROCURADOR

Mínero 5.—Pral, Almería

CINELANDIA AL DIA

Veteranos de la pantalla

¿Quiénes son veteranos en Hollywood, destacando a los de la guerra mundial?

Porque veteranos de la gran conflagración se cuentan por cientos—quizás millares—pero son muy pocos los artistas que han logrado mantenerse en primera fila a través de tantos años.

Muchos fundadores de la industria permanecen todavía en ella, pero la mayor parte en calidad de magnates, jefes de departamentos o directores. Los que empezaron

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García

Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes.—Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

EL HOTEL DE MAS MODERNA INSTALACION

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4

:::

ALMERIA

como artistas, y siguen todavía representando papeles; son una minoría exigua.

Entre el grupo de veteranos que hay en los estadios de la Metro-Goldwyn-Mayer, a Lionel Barrymore corresponde probablemente el número uno.

Barrymore se presentó por primera vez ante una cama hace veinticinco años, representando uno de los roles principales en «The Friend», producción de D. W. Griffith. Desde aquella fecha, tan remota, ha visto a muchos colegas elevarse a incommensurable altura, y caer luego en el olvido, mientras él, pese a la desenfrenada carrera de los años, mantenía su popularidad renovando continuamente sus triunfos artísticos.

C. Henry Gordon puede ser también considerado entre los primeros veteranos de la pantalla que no se han dejado cubrir por el manto del olvido.

Es cierto que Gordon abandonó la pantalla pasándose a las tablas, pero regresó otra vez al cine, donde ha permanecido varios años consecutivos, ocupando un puesto entre los fundadores porque su ingreso data de 1.911.

Wallace Beery, una de las principales estrellas de la Metro-Goldwyn-Mayer, es probablemente el actor que ha trabajado más tiempo seguido para el cine. Wally jamás ha abandonado la pantalla desde 1.914, cuando comenzó su carrera cinematográfica personificando tipos carácter en los viejos estudios de Essanay, en Chicago.

Marie Dressler ingresó al cine el mismo año que Beery, 1.914, participando en la primera comedia de largo metraje—dos rollos—que filmaba Charles Chaplin. Marie, lo mismo que Gordon, desapareció temporalmente de la pantalla, convirtiéndose a su regreso en la actriz más admirada y querida en los Estados Unidos.

Un año después, hizo su debut en el cine otra actriz extraordinariamente simpática... Polly Moran, cuyo primer rol fué el de esposa de Charles Murray en «The Janitor», comedia de Mank Sennet filmada en 1.915.

1.915... ese es el año que se lleva la palma por haber recibido su bautismo cinematográfico el mayor número de artistas, muchos de los cuales jamás han abandonado la pantalla, donde gozan actualmente de sólida reputación.

Entre ellos...

Lewis Stone, estrella teatral hacia ya varios años, quien apareció por primera vez en el cine repre-

sentando el rol principal en «Honor's Altar», producción de Thomas H. Ince.

Jean Hersholt, que había participado en algunas películas filmadas en Dinamarca años antes, y quien también ingresó a la compañía de Thomas H. Ince en 1.915, reanudando así su carrera en el cine, del cual no ha vuelto a desertar.

C. Aubrey Smith, famoso ya en los escenarios teatrales cuando, en 1.915, figuró en su primera película, «Builder of Bridges», producida por la compañía Froham.

Esther Ralston, que es joven todavía, y quien hizo su debut representando un ángel en «Deep Purple», película filmada en los viejos estudios de Fort Lee bajo la dirección de James Young con su esposa, Clara Kimball Young, de estrella...

Y, últimamente:

Madge Evans, actualmente una encantadora jovencita, y quien en 1.917 desempeñó el papel de niña en «Sudden Riches», producción de la World Film en que Robert Warwick tenía a su cargo el rol estelar.

DEMETRIO LEON

SASTRERIA

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA

DE LA REPÚBLICA, 11.

ALMERIA

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Absuelto

El tribunal de urgencia falló ayer la causa número 16 de 1934, del Juzgado de Huercal Overa, absolviendo al procesado Buenaventura Serrano, que era acusado del delito de tenencia de arma de fuego.

Para sentencia

En la Sala primera se celebraron ayer dos juicios orales de causas seguidas en los Juzgados de San Sebastián y Sorbas por los delitos de hurto y lesiones, quedando conclusos para sentencia.

Señalamiento para mañana

Sección segunda.—Por jurados.—Vista de causa número 84 de 1933, del Juzgado de Berja, seguida contra Miguel Medina Vargas, acusado del delito de violación.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Antonio Fernández Burgos.

Uno de los inventos más útiles

El papel, elemento de las más variadas aplicaciones, material de uso extendidísimo y siempre reciente, auxiliar prodigioso de la civilización, está constantemente en nuestras manos, y por lo tanto con razón podremos dedicar unos momentos a estudiar los procedimientos para su obtención, a recordarlos si ya los conocemos.

Hasta mediados del siglo XIX, el papel se fabricaba solamente con trapos de cáñamo, algodón o lino. Actualmente, las pastas de madera, esparto o de paja, entran con los trapos en su confección. De todos modos, el papel fabricado con trapos es el mejor.

Para proceder a la fabricación del papel, utilizando los trapos viejos, que es lo corriente, hay que comenzar por separar o clasificar estos según su naturaleza, grosor, estado, color, etc. Una vez hecho esto, hay que limpiarlos, sometiendo para ello a frotamiento en el interior de cilindros inclinados de tela metálica, que giran rápidamente, trabajo que se completa con la ayuda de un ventilador que arrastra el polvo que desprenden los trapos.

Esta limpieza se completa sometiendo a una acción de lejías, a la temperatura de ebullición, debiendo ser las lejías más o menos fuertes y concentradas, según que los trapos sean blancos o de color. Terminada esta operación, han de ser lavados los trapos con agua pura.

Así cocidos los trapos se procede a deshilarlos mediante molinos, mazas o batanes, que los machacan en presencia del agua, hasta convertirlos en pasta; esto, si se sigue el procedimiento antiguo, pues en la actualidad el deshilado se verifica por medio de pilas y deshiladoras, en las que un cilindro provisto de hojas de acero, al girar rápidamente arrastra y golpea los trapos contra una platina también recubierta de láminas de acero, la cual se encuentra en el fondo de la pila, debajo del cilindro citado. Esta máquina destroza los trapos y hace de ellos una semi-pasta.

Preparada ésta, se la conduce a la pila refinadora, semejante en todo a la destiladora, pero que tiene mayor número de hojas de acero, tanto en el cilindro como en la platina, siendo, además, menor la distancia que separa a una del otro. Sometida la semi-pasta a la acción de este nuevo mecanismo, se transforma en una pulpa fibrosa, que es la pasta de que se hace el papel.

Si los trapos empleados en la confección de la pasta no fuesen blancos, será necesario someter a esta a la acción de hipoclorito de calcio que produce efectos análogos al del cloro.

Una vez blanqueada la pasta, se lavará con agua ligeramente adicionada de hiposulfito sódico (anticloro), con objeto de que desapa-

rezca de la pasta el cloro sobrante, el cual atacaría a la celulosa destruyendo el papel.

Hecho ese lavado, se añade a la masa, aún en la pila refinadora, agua de cola, obtenida con jabón de colofonia, almidón y sulfato de aluminio, con objeto de que el papel que se obtenga sea más consistente y refinado.

Terminada con esto, la preparación de la pasta, se procede a la obtención de las hojas de papel, siendo en la actualidad el procedimiento casi único de la fabricación del papel continuo, que luego será cortado convenientemente.

Para conseguir este, se emplean máquinas más o menos complicadas e ingeniosas, siendo la más conocida la de Didol.

En esta, la pasta refinada, atravesando aparatos depuradores que la limpian de las impurezas que suelen acompañarla, es conducida a una tela metálica sin fin, tejida sobre cilindros en posición horizontal de unos tres o cuatro metros de larga, que recibe el nombre de forma. Suele haber sobre estas formas unas reglas metálicas graduables que sirven de marginales y otras que comprimen y distribuyen ligeramente la pasta hasta obtener una cama de ella delgada y algo coherente.

Sobre esa hoja que se va formando a medida que avanza sobre la tela metálica en constante movimiento actúan unos aspiradores que evitan gran cantidad del agua que contiene la pasta. La hoja pasa después por entre dos cilindros llamados agotadores que terminan de deshidratar el papel y le dan la necesaria resistencia. Otros dos pares de cilindros por entre los que ha de pasar más tarde la hoja, lo satinan por ambos lados, y por un tambor hueco, calentado por la acción del vapor, la deseca.

De la máquina descrita pasa la hoja del papel continuo a desvanadores adecuados al uso a que ha de destinarse el papel, y más tarde, si es preciso, a la acción de la guillotina, que corta las hojas del trozo del tamaño conveniente.

Como queda dicho al comenzar, desde mediados del pasado siglo se emplean en sustitución de los trapos, como primera materia más económica, el esparto, la paja y aún la madera.

El primero, planta de textil de producción abundante y económica, se utiliza tratando la hoja enriada, mojada y reducida a trozos de pequeño tamaño, por vapor de agua a presión de tres atmósferas en presencia de legía de sosa cáustica. Así cocida la masa por espacio de unas diez horas, se lava y muele hasta obtener una pulpa esponjosa y homogénea, que se blanquea por la acción del cloro.

El mismo procedimiento se emplea para utilizar la paja como primera materia en la fabricación del papel de color.

La pasta de madera se consigue cociendo ésta durante un día con legía de sosa cáustica a presión de doce atmósferas o bien sometiendo a la acción de agua regia. La pasta después se refina y blanquea.

Publicaciones

—0—
El mal camino

En la colección «Mi Biblioteca» nos ha dado a conocer la Editorial Molino esta novela de M. Coates Webster, que viene a ser una emocionante exposición del bajo ambiente de Nueva York; no diremos de una atmósfera de vicio, pero sí de una atmósfera viciada, donde se consume un alma pura por falta de aire saludable que respirar.

Mona, la hija de la calle, que aprende en la taberna la filosofía de la vida y no conoce más ley que la supervivencia del más apto, ha de confiar sus problemas espirituales a un tabernero hombre de gran experiencia y de punzantes comentarios. Mona lucha por un pobre ciego, lo protege y lo ama, revelándose en este amor toda la belleza de su alma.

La originalidad de esta hermosa novela, hace que sea un libro de rápida y agradabilísima obra.

«Mi Biblioteca», precio: 1'30 pesetas. Editorial Molino, Urgel, 245.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5.

Glorieta de San Pedro, número 5.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

ENTRADOS

Pailebot español «Paquita Vera», de Cartagena, con abonos.

Idem idem «Charcastegui», de Ceuta, con tablillas.

Idem idem «Soledad Vera», de Cartagena, con abonos.

SALIDOS

Pailebot «Puerto de Palma», para Cartagena, en lastre.

Idem «Nuevo Ortigueira», para San Fernando, en lastre.

Vapor «Delfin», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Eros, Farnacio, Fermín, Firmo, Ciriaco, Longinos y Agoardo, mrs.

Santos de mañana

Santos Guillermo, fund; Antidío, ob.; Lucía, Febronia, vgs. y Sosipatro.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en las Claras.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Balneario Diana

B. Baños de mar templados y fríos

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1). Almería

GACETILLAS

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de gravedad, el Prelado de esta Diócesis, Ilustrísimo señor don Bernardo Martínez.

Ayer mañana, después de los ejercicios celebrados en la Catedral, se le administró solemnemente el Santo Viático.

Hacemos votos por la inmediata y total mejoría del ilustre enfermo.

Un lesionado

Ayer tarde fué asistido en el Hospital el niño Francisco López Martínez, de 10 años, natural de Carboneras y habitante en el Parque de Nicolás Salmerón, de una herida contusa de tres centímetros, con denudación de huesos en la región frontal, que se produjo casualmente bañándose en la playa.

Después de auxiliado por el personal de guardia, pasó a su domicilio.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal en la Avenida de la República esta noche a las diez:

«Tierra del Sol», marcha (estreno).—Peinado.

«Poeta y Aideano», obertura (a petición).—Suppé.

«Katuska», primera fantasía (a petición).—Sorozábal.

«El Baile de Luis Alonso», intermedio.—Jiménez.

«Tierra del Sol», marcha.—Peinado.

Enhorabuena

Con brillantes notas ha terminado el cuarto año de Bachillerato, el culto y aprovechado joven don Manuel Martínez Moya, perteneciente a distinguida familia de Abia, a la que enviamos nuestra sincera felicitación.

Se alquila

casa para establecimiento u oficina con vivienda, Lachambre 3, a ocho metros de la Avenida. Razón: Guzmán, 5.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Lesiones leves

La benemérita de Vélez-Blanco detuvo al vecino de María; Antonio Martínez Alcaina, por haber producido varias contusiones a Domingo Nieto Romero.

Farmacías de guardia

Hoy, domingo, permanecerán

abiertas las siguientes farmacias:

Don José Romero Rivas, Avenida de la República.

Don José Durbán Quesada, Plaza de Ramón y Cajal.

Don Juan Salvador Martos, calle del General Riego.

Don Rafael Compani, Avenida de la República.

Inspector

Se encuentra en nuestra ciudad don Francisco Dorado Martín, Inspector delegado de Mutualidad Nacional de Accidentes de Mar y Trabajo bajo del Secretariado Cooperativo del Instituto Social de la Marina.

El objeto de su visita es asistir a la reunión que celebrará hoy a las diez de la mañana en el domicilio del Pósito Marítimo y Pescador, la Mutualidad local.

Un telegrama

El alcalde accidental, señor Bustos, recibió el siguiente telegrama impuesto en Madrid:

«Muy agradecido por su amable telegrama que daré a conocer a mi Gobierno le doy las más expresivas gracias por la inolvidable y simpática acogida dispensada a la escuadra francesa por el Ayuntamiento y el pueblo de Almería. Espero tener un día el gusto de ir a ofrecerle el testimonio de mi gratitud y de mi sincero afecto por su noble país.—JEAN HARBETTE».



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta: de 10 a 12.

Terriza, 15.—ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 23

Cese de unas obras y comienzo de otras

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río manifestó que con motivo de haberse terminado las obras de los enlaces ferroviarios, ha comenzado el despido de los trabajadores.

Solamente la empresa Agromán despedirá a 2.000.

Felizmente la compañía del Metropolitano iniciará los trabajos de la línea Puerta del Sol-Embajadores que costará doce millones de pesetas. Se empleará a la mayoría de los despedidos.

Entierro de una víctima

Se ha verificado el entierro de la muchacha Juana Rico, víctima del tiroteo ocurrido en la calle de Eloy Gonzalo.

Acudieron al cementerio unas 25.000 personas.

El cadáver había sido trasladado previamente al depósito para evitar manifestaciones en las calles.

En nombre del partido socialista habló Wenseslao Carrillo.

El desfile transcurrió con orden, levantando los concurrentes los brazos con la mano en forma de puño.

Según los peritos armeros, los disparos atribuidos a los ocupantes del automóvil del señor del Val, se hicieron desde fuera. Por tanto, se descarta la intervención de éste en el suceso.

Libertad de 6.500 socialistas

Los comisionados de la U. G. T. se mastraron satisfechos de la entrevista con el señor Samper.

Este les prometió hacer gestiones para la inmediata libertad de 6.500 compañeros encarcelados, abriéndose las casas del pueblo y vigilándose a los patronos para impedir represalias.

En vista de ello, la U. G. T. esperará el cumplimiento de las promesas.

Chocan un tranvía y una camioneta

En la calle de Santa Engracia, una camioneta por evitar el atropello de un ciclista fué embestida por un tranvía, chocando también con otro auto.

Todos los ocupantes de la camioneta fueron despedidos.

El chofer se encuentra gravísimo, los demás graves y el conductor del tranvía, leve.

Sobre la suspensión del Consejo

El señor Irazo manifestó que la suspensión del Consejo obedeció al deseo de algunos ministros de ausentarse de Madrid.

Aseguró que éstos no conocen todavía la fórmula sobre la cuestión de Cataluña.

Discurso del ministro de la Gobernación

Varios amigos han obsequiado con un banquete al señor Salazar Alonso, subsecretario de Gobernación señor Benzo y al Director de Administración señor Hermida.

Aunque el agasajo tenía carácter íntimo, el señor Salazar pronunció un discurso, ocupándose de política.

Entre otras cosas dijo:

—Nosotros tenemos un programa que representa una política. El defecto de los Gobiernos que pasaron era el no tener ni buena ni mala política, porque no tenían ninguna.

Reiteró su adhesión permanente hacia el señor Lerroux.

Añadió que la revolución no puede asustar a los hombres de la hora actual.

Afirmó que él también es revolucionario, pero no de esa revolución que pretende destruir la economía, sin un instante de paz, perdiendo la doctrina y eseneia pura del ideal, para convertirse en una vulgar delincuencia parapetada en falsas reivindicaciones.

—Con una política—continuó—recta y noble, saldremos adelante siempre. No es posi-

ble llamar al capital para después querer aniquilarlo. Para que el Estado defienda a los ciudadanos sin armas, hay que armar al Estado. Para defender al pueblo sin pan, sin luz y sin agua tiene que asistirle un máximo de autoridad sea como sea. Unos se encasillan en los partidos de derecha, otros en los de izquierda, pero yo estoy en mi sitio y nadie podrá tacharme de danzante. Cuando el pueblo designa sus directores, mientras estos cumplen, sus mandatos tienen que acatarlos. Ni Rusia, ni Italia. Hay que seguir la arcaica y gloriosa tradición española de los municipios y sus fueros.

—Hay que armar—prosiguió—fuertemente al Estado, para de esta manera desarmar a los enemigos. No me interesa la política de comadreos en patio de vecindad, ni las cornejas agoreras y sinistras de los pasillos del Congreso. Como discípulo del señor Lerroux, solo a su examen me someteré. Su certificación es la única interesante. Debajo del clásico reloj de Gobernación, el tiempo para mí no tiene importancia. Mi época no es esta. La historia me juzgará.

El señor Salazar Alonso fué muy felicitado.

De Provincias

—0—

Madrid, 23

Ingeniero agrónomo detenido

Córdoba.—Dicen de Priego que el alcalde ordenó la detención del ingeniero agrónomo don Francisco Herrero ignorándose las causas.

Protesta del Ayuntamiento.—Elección de alcalde

Santander.—El Ayuntamiento ha acordado protestar de la rebaja de la consignación para establecer en esta capital la Universidad de verano.

—Por 17 votos se eligió alcalde a don Isidoro Jerez con-

tra 16 del candidato izquierdista don Ramón Ruiz Rebollo, exdiputado de Acción Republicana.

Dimito la directiva de la Cámara de Comercio

Zaragoza.—Con motivo del incendio ocurrido en un comercio de tejidos, ha dimitido la junta directiva de la Cámara de Comercio.

Regreso de un cautivo

Cádiz.—Ha desembarcado en este puerto un individuo llamado Juan González que estuvo por espacio de diez años cautivo de los moros.

Mañana continuará a Coin, su pueblo natal.

Se mostró reservado, eludiendo hablar de su cautiverio.

No sabe nada del general Silvestre.

Detención de tres atracadores

Valencia.—Han sido detenidos dos atracadores que faltaban de los que tomaron parte en el Banco de Benetuses.

Se descubre un importante alijo

Valencia.—Se ha descubierto el alijo desembarcado hace días de un vapor, después de maniatar a los carabineros.

Se trata de 73 fardos de tabaco, valorados en 300 mil pesetas, escondido en la cueva de una casa de Mislata.

Han sido encarcelados el padre e hijo, habitantes de la casa.

Del Extranjero

—0—

Madrid, 23

Negociaciones comerciales

Berlin.—Han dado comienzo las negociaciones comerciales con el gobierno francés.

Horrible explosión en una fábrica

Reval.—Ha producido una formidable explosión en una fábrica de gases asfixiantes, resultando más de 75 muertos.

Se cree se trata de un acto de sabotaje.

Operáronse numerosas detenciones.

Suceso misterioso

Londres.—En la estación del ferrocarril de Brixton apareció dentro de un baul el cadáver de una mujer, faltándole las extremidades.

El suceso ha apasionado a la prensa y a la opinión pública.

El conlieto Paraguay Bolivia

Asunción.—Se considera decisiva la batalla que se libra en el sector del Canadá del Carmen.

Hán sido recogidos numerosos prisioneros y abundante material de guerra.

Visita de la escuadra alemana

Londres.—En breve una división de cruceros alemanes visitará los puertos de Inglaterra.

La fidelidad del rey de Rumania

Buscuret.—Se anuncia que el rey de Rumania ofreció al señor Borthon que continuara siendo fiel a su aliada de Francia y que mantendrá el gobierno democrático.

A cambio de ello, Francia garantizará las fronteras románicas actuales.

Convenio sobre el paro forzoso

Ginebra.—La Conferencia del Trabajo aprobó por 80 votos contra ocho el convenio sobre el paro forzoso.

Se renovaron los cargos del Consejo de Administración de la oficina de Trabajo, votando

se a España en puerto no permanente.

Nuevo procedimiento de ejecución

Nueva York.—Por primera vez se ejecutó, asfixiándole a un reo por el delito de asesinato.

La situación en Cuba

Habana.—Los miembros de la organización "A B C" han abandonado los cargos que ocupan en el gobierno ante la impotencia de reprimir el terrorismo.

POR TELEGRAMA

DE BARCELONA

Madrid, 23

Intento de robo

Barcelona.—En la fábrica hijos de Francisco Vila, sita en la calle de Provenza, varios obreros observaron que tres sospechosos se encontraban en la puerta.

Acto seguido avisaron a un agente de policía que vigilaba, diciéndole que entre ellos estaba el gerente de la fábrica, don José Creus, secuestrado hace días y libertado con la promesa de que entregara a los atracadores la cantidad de cien mil pesetas.

El agente los cacheó, quitándole la pistola a uno. El otro disparó otra arma, hiriéndole en la pierna.

A pesar de encontrarse herido, el policía repelió la agresión, hiriendo gravemente al pistolero que presentaba dos balazos en el cuello.

Después detuvo a otros dos con el auxilio de unos obreros, esposándolos.

Se negó a dejarlos hasta que llegaron varios guardias. Entonces cayó desvanecido, a causa de la pérdida de sangre.

Se le trasladó a la clínica de la calle de la Aliaza, visitándole los señores Dencas y Badia.

El atracador herido se llama Juan Palomo, de 21 años. Los dos detenidos son José Sandoval, de 19, natural de Murcia, obrero hilador; y Cristóbal Valero Navarro, de 19 años natural de Almería.

Se les ocuparon sendas pistolas, confesándose autores de varios atracos.

Hoy esperaban la llegada de un camión con dinero para el pago de jorneles.

A última hora falleció el atracador herido.

El Comité de la CNT

Mañana se reunirá el Comité Nacional de la C. N. T. por existir discrepancias sobre la intervención en el pleito catalán.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas y hace desaparecer la caspa. De venta en droguerías y perfumerías y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada 35 y 37.—Almería

Asistencia Social

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido al número 89.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 326 niños y 850 adultos.

Enfermos curados en el Sanatorio antitracomatoso por el doctor Fornieles Ulibarri, 40.

Mendigos reclusos en el Refugio, 42.

NOTAS TAURINAS

Novillada a beneficio de la viuda e hijos del infortunado «Iguino»

Siguen los donantes, con noble estímulo contribuyendo a engrosar la suscripción para comprar el ganado de éste monumental festival del primero de julio en favor de la familia del desgraciado «Iguino».

Hé aquí la cuarta lista:

	Pesetas
Suma anterior.	1.945.00
D. Manuel Fontela	25'00
D. Antonio Fornieles Ulibarri	25'00
Empleados públicos, sección de teatro, circo y fútbol	10'00
D. Francisco Ortega Hernández.	5'00
D. Manuel García Zamora.	5'00
D. Juan Bautista Martínez.	5'00
D. Manuel Tripijana.	5'00
Suma y sigue.	2.025'00

La caridad y el entusiasmo crece por días, por minutos. Ya tenemos el billeteaje en nuestro poder y nos llueven los pedidos de localidades.

No exageramos, de verdad que no exageramos, tanto, que rogamos a todos los señores que tienen costumbre de ir siempre a la misma localidad, que nos pasen sus notas a la mayor brevedad en evitación, de no poderlos servir después.

Más ofrecimientos. Uno de Agustín García «El gordo» para cuidar y alimentar el ganado sin interesar nada.

Otro de el aficionado Francisco Elvira para tomar parte en la fiesta, con el papel que se le designe.

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 5

Conde de Offalia, 20, principal. ALMERÍA

Todas las imitaciones son inútiles

La auténtica faja de goma "RECORD" no podrá ser nunca superada.--Su confección a la medida sus cualidades ortopédicas recomendadas por eminentes doctores, le hacen infinitamente superior a toda clase de fajas.

Blas García Vicente.

REYES CATOLICOS, 14
Sucursal en Sevilla.--Eduardo Dato, 14.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABANA

JABON DE SALES DE CARABANA

DEPURATIVAS
ANTHERPETICAS
ANTIBLIOSAS

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-
: : rías y Droguerías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e inválidos), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aún las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37.—ALMERIA.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

En Almería, botica de Santo Domingo de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 9.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la
Biblioteca Selecta de Autores Modernos
TÍTULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras.—Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—Maria-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—Rognaud: Dos ilusiones. Pujo: El juramento de Sibila (2 tomos).—Maryan: Por un dote.—Emmanuel Soy: Mi cisme.—Villétard: Irene.—Salva de Beal: El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso . 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina
Títulos y Autores:

Dyvonne: Jou Jou se casa.—Charles Foley: Duquesa o diva.—José M.ª Frances. El crisol de las almas.—Jules Claretie: Noris.—John Cooper: El día miente verde.—Cecil Adavi: Pais de ensueños.—Eric de Cys: Divina sinfonia.—S. N.ri:ov: Taygá.—Dyvonne: Junto a él.—Tri/by: Rossette.—Rita: Abnegación.—García Ande: Las flores de la muerte.—Peter Boit: La tierra sin mujeres.—Sidney Hastings: La luna de miel de un millonario.—M. Frances: Amada.

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubierta en colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 paginas de amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los dramas del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveulin.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.
Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librera. Avenida Mistral, 71.—Barcelona
Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

Lea usted diariamente LA CRONICA MERIDIONAL